

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 51. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLÉR.

VASÁRNAP, 1947. MÁRCIUS 2.

A közeli napokban megérkezik a munkanélküliség enyhítésére kiutalt összeg első részlete

135 földmunkás, 30 építőmunkás és 70 segédmunkás jut keresethez

Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy az építés és munkaügyi minisztérium a vármegye és város vezetőinek ismételt közbenjárására 60 ezer forintot utalt ki a szentesi munkanélküliség enyhítését célzó munkálatok elvégzésére.

A kiutalásról a tegnapi nap folyamán értesítés érkezett a városhoz, melyben közli a minisztérium, hogy

elszámolási kötelezettség mellett 30 ezer forintot utbíndított a város részére, az összeg másik felét ennek felhasználása után utalják ki.

Ezek szerint a közeli napokban a munkálatok megkezdődnek. A minisztérium

a város belterületén végzendő földmunkákra 11.712 forintot engedélyez.

Ebből az összegből 35 földmunkást lehet keresethez juttatni. Az összeg egyébként 1645 napszám kiadását fedezi.

A külterületi földmunkák

végzésére 4000 napszámot engedélyeztek 28.480 forint hitelkerettel.

Ezeknél a munkálatoknál mintegy 100 földmunkás jut keresethez.

A hatáiban lévő ágyúállások szétbontására 1.139 forintot

engedélyezett a minisztérium, amely 13 földmunkás keresethez jutását jelenti.

A városi középületek háborús kárainak helyreállítása során 30 szakmunkás 583 napszammal és 70 segédmunkás 1354 napszammal való foglalkoztatása van engedélyezve.

Ezekre a munkálatokra 14.369 forintot fordítanak.

A munkálatoknál szerszámhasználati díjként talicskánként és lapátonként 10 fillér használati díjat fizetnek óránként.

Az összeesküvők újabb csoportja a népügyészségen

Az államvédelmi szervek csütörtökön a köztársaságellenes összeesküvők kilenc tagú újabb csoportját adták át a budapesti népügyészségnek. A csoport tagjai: dr. Péter Ernő, az OKH igazgatója, Gál Elemér és Nagy Mihály közellátásügyi miniszteri tanácsosok, Imre Lajos, a Független Ifjúsági Szövetség országos főtítkára, Benke Miklós magántisztviselő, Gáspár György műszerész, Rakovszky József újságíró, Kovács Sándor és Magyar Sándor, a Gázművek főtisztviselője.

Péter Ernő a Magyar Közösség vidéki szervezője volt. A felszabadulás után vidéki szervezetek egész sorozatát hívta életre. A Hetes Tanács meg-

bízásából Gál Elemér és Nagy Mihály miniszteri tanácsosokkal együtt megszervezte az összeesküvők beszivárgását a minisztériumokba. Vezető szerepet játszott az illegális köztársaságellenes irányzatú uszító röpcédulák szerkesztésében, amelyeket az összeesküvők 1946. év folyamán írtak, sokszorosítottak és terjesztettek. A röpcédulák szerkesztésében és sokszorosításában nagy szerepe volt Imre Lajosnak, a Független Szervezet országos főtítkárának. A csoport többi tagjai tevékeny terjesztői voltak a lázító tartalmú röpcéduláknak, amelyek sokszorosításában technikai részt vállaltak.

Pardi Gábor végrehajtó helytelen eljárása következtében került az utcára az alsópárti szegényasszony

Több ízben foglalkoztunk lapunk hasábjain azzal az eléggé el nem ítélt cselekedettel, hogy az elmúlt napokban egy szegény asszonyt utcára tetetett egy lelketlen háztulajdonos, Gyovai József kereskedő.

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy özv. Dömsödiné a harmadik kerület kommunistái, az alsóréti útlepek és a Demokratikus Nők segítségével visszaköltöztették abba a lakásba, amelyből ki-
ebrudalták.

Az ügyvel kapcsolatban, mint-hogy abban közvetve a lakáshivatal is érdekelve volt, felvilágosítást kértünk dr. Solti főjegyzőtől, aki az ügyet a következőkben ismertette:

A lakásügyi miniszteri biztosság határozata értelmében özv. Dömsödiné január 31-e után ki kellett költöztetni a lakásból. A járásbíró végrehajtó közge meg is jelent február 15-én, azonban betárgy, hogy az ágyban fekvő beteg asszonyt nem lehet kila-koltatni ezért egy jegyzőkönyvet vitt fel, melyben

közgazgatási intézkedést kért

Dömsödiné elhelyezésére vonatkozólag.

A jegyzőkönyv alapján a szociális szervek felülvizsgálták a szegény asszony helyzetét és ennek megtörténte után a város aként intézkedett, hogy özv. Dömsödiné, aki támasz nélkül áll,

be kell utalni a város köztisztviselői a szegény menházba. Az erről szóló határozatot megküldték a helybeli járásbírósnak is, ahol Pardi Gábor végrehajtó február 26-án azt átvette.

Az angolszász övezetek a német reakció búvóhelyei

A moszkvai rádió hirmagyarzója a németországi nyugati övezetekben leplezett náci-összeesküvéssel foglalkozott. Kifejtette, hogy a földalatti mozgalom komolyan összefügg a nyugati övezetek megszálló hatóságainak politikájával. Az United Press amerikai hírszolgálati iroda is kénytelen volt megállapítani, hogy az angol-amerikai övezetek gazdasági egyesítése megkönnyítette a bűnszövetkezet aknamunkáját.

Önkéntelenül felmerül a kérdés, hogy a földalatti mozgalom vezetői, akik annakidején az SS-szervezetekben kimagasló szerepet játszottak, miért nem ülnek börtönben, miért élveznek teljes szabadságot? A válasz egyszerű, mondotta a hirmagyarzó.

A nyugati övezetekben nem hajtották és most sem hajtják végre a potsdami értekezletnek a náciitalanításról szóló döntéseit,

Türelmetlenség és ami mögötte van

Az összeesküvés büntetőjogi felszámolása megkezdődött. A hazaárulók pere annak ellenére, hogy a demokratikus rendőrség kitűnő munkája megdönthetetlen alapokra helyezte a vádat, hetekig, sőt hónapokig is eltarthat. Felesleges bizonyítani, hogy az összeesküvés politikai következményeinek levonásával, a demokratikus kormányzat megtisztításának és újjászervezésének végrehajtásával nem lehet megvárni a per lezárulását. Ehhez haladéktalanul hozzá kell fogni, mert különben egy szép napon arra ébredünk, hogy a reakció földalatti és földfeletti erői ellen elől kell kezdeni azt a harcot, melynek győzelmes befejezésére kezünkben van a döntő lehetőség.

Ezt követelik egyre türelmetlenebbül a dolgozó néptömegek is. A demokrácia tábora a mai nap egy éve tartó válság alatt soha ilyen erősnek nem érezte magát, mint most. Tudja, hogy igaza van és érzi magában az erőt ennek az igazságnak teljes érvényesítésére. Nehezen érti meg tehát, hogy miért a sok huzavona, a végeláthatatlan tárgyalás és vita sokszor olyanokkal, akik az igazságot nem akarják megérteni, akik kenekül elzárkóznak még ma is, még az összeesküvés részletei-
ben is a nép érveitől.

A türelmetlenséget, az elégedetlenséget nem lehet egyszerűen a Viharsarok földmunkásságának politikai radikalizmusával, viszkető tenyerével magyarázni. Ahhoz, hogy valaki megelégedjen a magyar politikai életben úgyszólván állandósult egyhelyben topogást és halogatást, nem kell feltétlenül radikális demokratának lenni. A magyar demokrácia politikai fejlődésének döntő fordulatára már nemcsak a kubikos, de a kisiparos és kiskereskedő is számít.

A dolgozók, a kisemberek türelmetlen várakozását nem lenne nehéz fegyelmezett készenlétté át-
váltatni, ha a válság megoldásának módját és idejét politikai kérdéssé lehetne leegyszerűsíteni. A kubikos is megérti, hogy a politikát „többet észszel, mint erővel” kell csinálni. Az újjazda is megérti, hogy az összeesküvés politikai felszámolása egyben a demokrácia gyógyulási folyamata, melyet ugyanúgy, mint a beteg szervezet gyógyulását, nem lehet erőszakkal siettetni. A demokrácia öntudatos élcsapata tisztában van vele, hogy a politikai fejlődés elengedhetetlen feltétele a kisgazdapárt dolgozó parasztságának kiszabadítása a reakció gyámsága alól, melyet nem lehet egyetlen

nekilendüléssel elvégezni. Csak hogy az összeesküvés felszámolása, a válság gyökere megoldása a kubikos, az újjazda, a kispolgár szemében nemcsak a politika hadászatainak és harcászatainak kérdése, hanem legalább annyira, ha nem jobban: gazdasági életre káros politikai bizonytalanságon kívül a horthysta reakció, melynek az összeesküvés rendőri felszámolása után is kiadós befolyása van a demokrácia gazdasági kormányzatára. A reakció ezzel a befolyásával továbbra is messzemenően él, hogy a dolgozók számára minél súlyosabbá, minél elviselhetetlenebbé tegye a politikai kibontakozásra való várakozás időtartamát. Az összeesküvés rendőri gyűrijén kívülre került ellenforradalmi elemek remélik, hogy a tisztázást sürgető, harcra néptömegek elégedetlenségét a fázasztó készenlét, az idegesítő várakozás ügyes kihasználásával a demokrácia védelmezőit ellen fordíthatják. Hogyan? Ugy, hogy a várakozással amúgyis együttjáró türelmetlenséget fokozzák a dolgozók gazdasági helyzetének, az ország gazdasági életműködésének szándékos nehezítésével, — ahol tehetik — megbénításával.

A gazdasági kormányzatban fészkelő reakció veszedelmes és alattomos aknamunkájának jellemző példája a közellátási minisztérium által elrendelt, szervezett és irányított elszámoltatás. Ezt az intézkedést a szegényparasztság vetőmagszükségletének elteremtése és a városi dolgozók ellátásának biztosítása tette szükségessé. És mivé lett ez az intézkedés a közellátási kormányzat kezében? A gazdasági anarchia előmozdításának, a közellátás és a termelés szétzilálásának, a falu és város szembeállításának gazdasági és politikai eszközévé! A minisztérium rendelete értelmében a nyolcholdas gazdától vetőmagját is elvehetik, ha nem teljesítette a beszolgáltatást. A százholdas viszont vagonszámra rakthározhat gabonát, ha eleget tett a beszolgáltatásnak. Egy úribirtokosnál 40 mázsa búzát találtak, melyet bérleti díj fejében kapott, anélkül, hogy egy gazdszálát odébb tett volna. Nem lehet hozzányulni, mert a vámörlésre jogosult önellátók, így az úribirtokos is, a rendelet szerint csak a liszttel tartozik elszámolni, búzával nem. Mire jó ez? Hiszen a vámörlésre jogosultak a fejadagon felül csak feketén örülhetnek, a búza pedig szabadforgalomban nem értékesíthető.

Az ország Amerikából kénytelen a magyar búza árának többszöröséért gabonát behozni, ugyanakkor a megyében többszáz, az országban pedig sokezer vagon összegyűjthető, forgalomtól elvont, vagy spekulációra tartálékolt kenyérgabona van.

De ez még semmi. Az elszámol-

tatás ellenőrzésére az érdekelt parasztság, elsősorban a szegény-parasztság küldötteiből bizottságokat alakítottak, melyeknek munkáját a közellátási kormányzatnak díjaznia kellett volna. A minisztérium azonban mindaddig egyetlen fillért erre a célra nem folyósított, úgyhogy az elszámoltatás népi ellenőrző szervezete széthullott, a szegényparasztság érdekei képviselő nélkül maradtak és a rendelet igazságtalanságaival szemben a végrehajtó hatóságoknak kell megvédeniük az egyre elkeseredettebb kisparasztságot.

A nagygazdák elszámoltatása, mely a demokrácia kezében eszköz a tavaszi vetőmagszükségletek megszerzésére, a városi lakosság ételmezésének biztosítására és az állambiztosításra terhes gabonabehozatal elkerülésére, az Erősféle közellátási minisztérium kezében a tavaszi vetőmagszükséglet fokozásának, a városi dolgozók kiéheztetésének, a nagygazdák tehermentesítésének, a szegényparasztság megnyomorításának és a demokrácia államával szembeni „parasztegyeség” kialakításának

lett az eszköze. A magyar demokrácia védelmezői még az összeesküvés politikai felszámolásának időtartamára sem engedhetik meg, hogy az ellenforradalmi reakció ma is kormányon lévő szövetségesei ilyen fegyverek birtokában lehessenek. Ha megengedik, úgy maguk járulnak a tettekre váró harcra néptömegek türelmetlenségének fokozásához, az elhárított, időelőtti cselekvés kirobbanásához vagyis: a döntő győzelem előtt álló demokratikus erők esélyeinek csökkenéséhez. Lerner Pál

A Földműves Szövetkezetek fontos szerepe a dolgozó parasztság megsegítésében

Ifj. Veres Péter nyilatkozata a szövetkezetek munkájáról és terveiről

A tegnapi nap folyamán ülést tartott a Csongrád megyében lévő földműves szövetkezetek választmányja. Az ülésen fontos szövetkezeti kérdéseket beszéltek meg a vármegyében lévő tagszövetkezetek küldötteinek bevonásával. A választmány ülésén résztvett ifj. Veres Péter, a földműves szövetkezetek országos központjának szervezési osztályvezetője is, aki lapunk munkatársának az alábbiakban nyilatkozott az FSZOK munkájáról.

A szegényparasztság érdekében

A Földműves Szövetkezetek Országos Központja az ország területén lévő majdnem kétezer földműves szövetkezet támogatására és irányítására alakult. Ennek a célnak mindenben igyekezzünk is megfelelni, mert, hogy csak a multhavi eredményt említsem, több mint 1.200.000 forint értékű textilhat osztottunk szét szövetkezeink között, melyeknek útján a dolgozó parasztság a falvakban olcsó és megbízható áruhoz jut.

— Hogyan kívánunk segíteni a szegényparasztságon?

— Szervesen bekapcsolódtunk a mezőgazdasági kisépítésekbe, melynek során a rendelkezésre álló mezőgazdasági eszközöket, (ekéket, boronákat stb), széjjel osztjuk a községek szegényparasztsáji és újjazdái között jutányos feltételek mellett.

Nemzetgazdasági érdek

— Országos viszonylatban mit szándékoznak tenni a földműves szövetkezetek kiépítésére?

A közelmúltban megjelent rendelet jogot biztosít számunkra a tekintetben, hogy központunk mindazokat a konzerv, keményítő és szeszgyárakat, valamint malmokat, melyeket tagszövetkezeink tőkehiány következtében nem tudnak kellőképpen hasznosítani, a központ saját kezelésbe veheti. Ezeknek az üzemeknek a

termelés szolgáltatása állításával is a nemzetgazdasági érdekeit kívánjuk szolgálni.

Gazdasági vonatkozásban

— Milyen feladat vár a földműves szövetkezetekre a kisparasztság megsegítését célzó akciók során?

— A földműves szövetkezetek mind nagyobb és nagyobb mértékben bekapcsolódnak a szegényparasztság megsegítésére irányuló akciókba, így mi fogjuk lebonyolítani tagszövetkezeink útján a Cséhszlovákiából behozatalra kerülő árpavetőmag szétosztását és a vetőburgonya akciót is.

— Milyen gazdasági vonatkozású segítséget nyújtanak ezeken kívül?

— A pajzstetű elleni védekezés kapcsán 4 millió forint értékű hitelt nyújtunk a gyümölcsstermelők és szőlőbirtokosok részére

Az MKP megyei bizottságának hírei

A megyei pártbizottság határozata értelmében a következő helyeken és időben tart pártunk taggyűléseket:

Kiskirályság, március 2., vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Halustyk Mihály.

Fábiánsebestyén, március 2., vasárnap délelőtt 9 órakor. Előadó: Borbás Lajos.

Mindszent, március 4., kedd délután 5 órakor. Előadó: Kürtösi Károly.

Szegvár, március 5., szerda, délután 5 órakor. Előadó: Kürtösi Károly és Izsák Julia.

Derekegyháza, március 5., szerda délelőtt 10 órakor. Előadó: Borbás Lajos és Halustyk Mihály.

Magyartés, március 9., vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Borbás Lajos.

védekező szerek és permetező gépek juttatása útján.

— Mi az álláspontja a központnak a szövetkezeti vezetők képzése tekintetében?

— A központ szövetkezeti főosztálya eddig az ország 22 megyéjében rendezett tanfolyamot szövetkezeti vezetők képzésére. A legközelebbi ilyen tanfolyam, amely Csongrád megyét is közölebbről érinti, Békéscsabán kezdődik e hó 3-án, melyen összesen lesznek vonva Csongrád és Békés megye hallgatói. Csongrád megyéből 15 személy vesz részt ezen a szövetkezeti vezetőképzésen.

Végezetül arról számolt be ifj. Veres Péter, hogy a szegényparasztság e nagy szövetkezeti központja is nagy várakozással tekint a jelenlegi belpolitikai válság után létesítendő szövetkezeti központ munkája elé, amely az országos szövetkezetek irányítására lesz hivatva. Iros

— A Szentés Városi Földműves Szövetkezet igazgatósága folyó hó 3-án, hétfőn délelőtt 10 órakor központi irodájában, Apponyi-tér 14. ülést tart. Az igazgatósági tagok megjelenése az ügyre való tekintettel feltétlenül szükséges.

Kistelek, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Karácsonyi Ferenc.

Pusztaszer, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Oláh Mihály.

Sövényháza, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Tulipánt József és Körösi Ernőné.

Csanytelek, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Diószegi Lajos.

Tömörkény, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Kürtösi Károly.

Kérjük az elvtársakat, a taggyűléseket, melyeken csak párttagok vehetnek részt, alaposan készítsék elő. A tiszántúli községekben délelőtt 11 órai kezdettel mindnütt vezetőségi ülések lesznek, melyeken az előadók is résztvesznek.

Fenyő-, nyár- és tölgy-fűrészárú

kapható a

ZSOLDOS-TELEPEN.

Hódmezővásárhelyi Iparos Dalárda és a Szentési Iparos Dalárda EGYÜTTES HANGVERSENYE
folyó évi március hó 16-án.

HIREK

— **Ma Ihász és Oláh** gyógyszer-tárcák tartanak ügyeletes szolgálalatot.

— **Mozi műsora.** Szabadság Mozgó: ma, vasárnap Magdolna, hétfőn: kedden: Honolulu. Barátság Mozgó: ma, vasárnap és hétfőn: Pepita kabát.

— **Fájdalommal jelentjük,** hogy özv. Váradi Imrené Vass Eszter elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz az alsóréti temető halottasházától, ugyanazon temetőbe. Gyászoló család.

— **Külterületi istentisztelet.** A Külső-donáti iskolánál március 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor református istentisztelet lesz.

— **Az izraelita hitközség** előjárósága közli, hogy dr. Soitész Elek, pesti rabbi előadása eimrad. — A purimi istentisztelet március 5-én, szerdán délután fél 6 órakor lesz. Csütörtökön este purimi összejövetel a Brebovszky étteremben.

— **Az MKP** vekezugai szervezete március 9-én, vasárnap este 6 órai kezdettel, műsorral egybekötött „Szabad Föld”-estet rendez. Az est keretében a „Magyar parasztság és demokrácia” címen K. Nagy Lajos tart előadást. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel vár az MKP vekezugai szervezete. 59

— **A Szentesi Iparos Dalárda** tisztelettel meghívja Szentés város közönségét március 16-án, vasárnap este 7 órai kezdettel, az Ipartestület nagytermében rendezendő nagyszabású hangversenyre. Közreműködik a hőmezővársárhelyi országos hírű Iparos Dalárda Bognár Rezső vezetésével. Jegyek 5 forintos árban kaphatók az ipartestület jegyzői hivatalában. Csuray László, Csúfi Antal férfiniszabó, Kálmán József (Soós-u. 4.) Utána reggel 4 óráig tánc. 197

— **A Hegyközség** felhívja tagjait, hogy folyó hó 3., 4., 5-én délután 4 órai kezdettel a hékédi sárga iskolában gyümölcsfaápolási tanfolyamot tart. Felhívja a nagyhegyi és környező tagokat, hogy minél nagyobb számmal vegyenek részt. Tudatjuk tagjainkkal, hogy a február 20-ig jegyzett és kifizetett olaj és permetezőszereket átvehetik az irodában. Elnökség. 195

— **Felhívás.** A szentesi állami Horváth Mihály gimnázium „Dolgozók gimnázium” vezetősége felhívja az érdeklődők figyelmét a március 5-én délután 6 órakor kezdődő új tanévben megnyitott III. és V. osztályokra. Beiratkozás ugyanakkor. Mindenki hozza el eddigi tanulmányait igazoló bizonyítványait. A Dolgozók gimnáziumának eddigi növendékei újabb igazolás nélkül folytatják tanulmányaikat. Ujjonnan jelentkezők igazolni tartoznak szakszervezeti vagy munkaadói igazolvánnyal azt, hogy munkában állanak. 199

— **Influenzánál** a Ferenc József keserűvíz elősegíti a gyógyulást. Kérdezze meg orvosát!

— **A Magyar Kommunista Párt II. kerületi pártbizottsága** március hó 2-án, délután 4 órakor a Dózsa György utcai párt házában teadélután rendez, utána 11 óráig tánc. Mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség. 58

Megérkezett az új mentőautó

45.000 forint szükséges a gondnoki lakás járványosztályá alakításához

Tegnap érkezett meg Szentésre a Vármegyei Közkórház új mentőautója. Ebből az alkalomból dr. Filep Aladár igazgató-főorvos kérdéseinkre a következőket mondotta:

— Az új mentőautó, mely a vármegyei és városok országos mentőegyesületének tulajdona, elsőrendű közegészségügyi hivatást tölt majd be. Az eddigi kényeszmegoldással csak kismértékben tudtuk az egyre növekvő követelményeknek megfelelni. Köztudomású, hogy a multban az Országos Mentőegyesület szentesi állomása az egyik legnagyobb forgalmat lebonyolító állomása volt.

Most, hogy az új mentőautót megkaptuk, ismét életek szárait menthetjük meg a gyors és tökéletes mentési lehetőséggel.

Megtudtuk továbbá, hogy az új mentőautó amerikai, hat hengeres, Dodge-gyártmányú, fehér lakkozású, 90 lóerős, kifogástalan állapotú gépkocsi. Berendezését pedig a legmodernebb egészségügyi követelmények szemelőtt tartásával állították össze.

Az autóra, melynek hossza három, szélessége pedig közel két méter, négy ülő és két fekvő beteg kényelmesen elfér. — a mentőorvos és az al-tiszteken kívül.

A mentőautó terepjáró gumikkal történt felszerelése a legnehezebb útviszonyok okozta nehézsé-

geket is sikeresen leküzd.

A mentőszolgálat adminisztrátora a kórház üzemi bizottságának javaslatára Sipos István kórházgondnok, míg a mentőautó vezetője Horváth Albert, jelenlegi belgyógyászati altiszt lett.

Megkérdeztük még dr. Filep Aladár igazgató-főorvost, mi a jelenlegi helyzet a gondnoki lakás fertőzőosztályá alakítása ügyében?

— Ahhoz, hogy a gondnoki lakást megfelelő fertőző osztályá alakítsuk át, 45 ezer forintra lenne szükség. Ebből 35 ezer forintot az épület átalakítására kellene fordítanunk, míg 10 ezer forintot a szennyvízderítő megépítése emésztene fel. A népjóléti minisztériumtól közel egy éve kérjünk erre a célra pénzt, sajnos, ezideig még nem történt ezirányban intézkedés.

Kilátásba helyezték ugyan, hogy 1—2 hónapon belül 12—12 millió forintot fordítanak majd a kórházak hiányzó felszereléseinek pótlására és tökéletesítésére.

de ezt az időt nem várhattuk be és ezért a Kórházi Bizottság legutóbbi ülésén úgy döntöttünk,

Szentés dolgozói minél nagyobb számban

vegyenek részt a szabadliceum előadásain

A szabadművelődés érdekében igen hasznos szolgálatot tesznek az alkalmi előadások és előadás-

III. Ujjáépítési

Állami Sorsjáték

50.000 Ft

őnyeremény.

25 ezer Ft, 2x10 ezer Ft, 2x5 ezer Ft, 10x2500 Ft, 16x2000 Ft, 24x1000 Ft és még számos nyeremény.

16.650 drb. különböző készpénznyeremény 500.000 Ft összértékben.

Sorsjegy ára:

Egész: 5 forint. Fel: 250 forint.

Sorsjegyek kaphatók a Székesfehérvári M. Pénzügyigazgatóságnál (Bp. V., Szalay u. 10. felem. 1.) azonkívül minden dohányárúsnál, osztálysorsjegy főszerítőnél és pénztáratoknál. A pénz előzetes befizetése esetén a M. Pénzügyigazgatóság a sorsjegyet portómentesen küldi meg.

hogy ideiglenesen a régi fertőző osztályon helyezzük el fertőző betegeinket. Ez a megoldás nem felel meg ugyan az igényeknek, mivel csupán két szoba áll rendelkezésünkre, azonban jelenlegi helyzetünkben más megoldást nem találunk — fejezte be szavait dr. Filep Aladár igazgató-főorvos.

sorozatokat, azonban ezek csak egyirányú képesítést nyújtanak a hallgatóknak.

A szabadművelődés végső célja a teljeskörű művészeti tudományos és társadalmi oktatás keretét is felöleli.

Ennek érdekében létesítették a szabadművelődési felügyelőségek az úgynevezett „Szabad-liceumokat”, melyeket a 18. éven felüli férfiak és nők részvételével rendeznek meg.

Ezek az előadások tudományos és művészeti kérdéseket ölelnek fel olyan előadások keretében, melyek egyszerűségükkel fogva, minden hallgató számára érthetőek. Városunkban e hó 15-én kezdődik meg az első Szabad-liceum,

melynek előadóit városunk legkiválóbb tanárait, orvosait és egyéb szakembereit kérte fel a szabadművelődési tanács. Az előadások június 17-ig tartanak hetenként kétszer 2—2 órai időtartammal. A hallgatók könyveken, folyóiratokon kívül vetített előadások, zenei bemutatók, tárlatok stb. megtekintésével és szeminárium munkák útján sajátíthatják el és bővíthetik a kulturális ismereteket.

Olajosmagvakra és kerti magvakra

termelési szerződést legelőnyösebben köthet a:

KÁFOLYI JÓZSEF cégnél.

Szántási hitel, vetőmag, porzószer (Gesaroll), műtrágya, erőtakarmanv, szinszappan juttatás, termelési előleg folyósítása.

— **Az MKP szentesi szervezete** március 5-én, szerdán este 6 órai kezdettel a Szabadság Mozgóban kulturműsor keretében a „Szabad Föld”-est 10-ik előadását rendez meg. Az est keretében „Magyar parasztság és a demokrácia” címen Borbás Lajos tart előadást. Mindenkit szeretettel vár az MKP szentesi szervezete. Belépődíj nincs.

— **Az UFOSz szentesi csoportja** március 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Munkás Otthonban tisztújító közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki beszámoló. 2. Régi vezetőség felmentése. 3. Új vezetőség megválasztása. 4. Esetleges kérdések, indítványok. Minden földhözjuttatott megjelenségét kéri a vezetőség.

— **A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete** március 2-án, vasárnap délután 4 órakor a központi székházban (Kiss B.-u. 11.) értelmiségi gyűlést tart, amelyre az értelmiségi elvtársakat ezúton meghívjuk. Kérjük pontos megjelenésüket. 53

— **A Magyar Kommunista Párt berekhatói szervezete** március hó 2-án délután fél 6 órai kezdettel, a Vásárhelyi-út 5. szám alatti párt házában műsoros kabaréelőadást rendez, amelyre mindenkit szeretettel hív és vár a rendező bizottság. Belépődíj nincs.

— **Felhívom a szövőiparosokat,** hogy ma délelőtt 10 órára Csorba Jenőnél fonalelosztás végett jelenjenek meg.

— **A Magyar Kommunista Párt III. kerületi Pártbizottsága** március 2-án délután 6 órakor a Villogó iskolai párt házában műsorral egybekötött Szabad Föld-estet tart. A Szabad Föld-est keretében Dózsa Györgyről, a legnagyobb magyar parasztforradal-márról Nagy György tart előadást. Belépődíj nincs. Mindenkit szívesen látunk és várunk. 54

— **Népnevelők figyelmébe!** Az MKP szentesi szervezete felkéri a népnevelő csoport figyelmét, hogy március 3-án délután 6 órai kezdettel a központi székházban (Kiss B.-u. 11.) népnevelői értekezletet tart, amelyre a népnevelő csoport tagjait meghívjuk és okvetlen elvárjuk. 52



Hirdetmény.

Közíró teszem, hogy az újjá-
építési közmunkaváltság egy nap-
számbér mértéke 2 forint 40 fill.
A közmunkaváltság havonta
minden hó 1-én esedékes és azt a
fizetésre kötelezett a hónap 5.
napjáig pótlékmentesen fizetheti
meg. Késedelmes fizetés esetében
havi 3 százalékos pótlékot kell
fizetni.

A 30460—1946. sz. ÉKM ren-
delet alapján a nem fizetőkkel
szemben első ízben alkalmazott
pénzbüntetés 30 forintnál alacsony-
abb nem lehet. A bírói szabad
mérlegelésnek azonban a jövőben
sincs semmi akadálya és így
mindazokkal szemben, akik köz-
munkakötelezettségüknek eleget
nem tesznek, ha a büntető bíró
úgy találja, 30 forintnál maga-
sabb pénzbüntetés is alkalmazha-
tó.

A közmunkabefizetéshez a köz-
munkaigazolványát mindenki
hozza magával.

Azok a közmunkakötelezettek,
akik még a közmunka igazolvá-
nyukat mindezeig nem kapták
meg, haladéktalanul jelentkezze-
nek a városháza 57-es számú szo-
bában.

192 Polgármester.

Hirdetmény

Közíró teszem, hogy a zsir-
gyűjtők a zsir beváltását újból
megkezdtek. Ezért felhívom azo-
kat, akik ezideig zsirbeszolgálta-
tási kötelezettségüknek (sertés-
vágás után) még nem tettek ele-
get, az előírt mennyiségű dézsma-
zart folyó évi március 10. napjáig
feltétlenül szolgáltatassák be, mert
ezen határidő eltelte után a mu-
lasztók ellen a feljelentést hala-
déktalanul meg fogom tenni. Ez-
zel kapcsolatban felhívom a la-
kosság figyelmét arra, hogy sertés-
vágás esetén a vágási engedélyt
feltétlenül váltsa ki, mert fe-
kete vágás esetén az elkobzáson
kívül súlyos büntetésben is része-
sül. Azok, akik sertésüket engedély
nélkül vágták le és a vágási
engedélyt pótlólag kiváltják, a
zsirbeszolgáltatásnak pedig ele-
get tesznek, az elkobzás alól men-
tesülnek.

Felhívom a zsirgyűjtőket, hogy
a zsirbeszolgáltatásról kimuta-
tásukat a városi közellátási hi-
vatalba folyó évi március hó 11.
és 12. napján feltétlenül adják be,
mert azokat sürgősen el kell
könyvelni, hogy a hivatal a felje-
lentéseket megtehesse. Azok a
zsirgyűjtők, akik ezen bejelentési
kötelezettségüknek nem tesznek
eleget, valamint a havi jelentésü-
ket a hús- és zsiradékhivatalnak
és közellátási felügyelőségnek az
előírt határidőben nem teszik
meg, büntetés alá esnek.

183

Polgármester.

SZABADSÁG MOZGÓ **Figyelem! Csak 1 napig!**
Vasárnap

20 legjobb magyar színész egy filmben!
A magyar filmjátszás színe-java egyszerre

MAGDOLNA

Főszereplői: Lázár, Sárdy, Vaszari, Bilcsi és a többiek
Hétfőn, kedden énekes, zenés, táncos vígjáték:

Amerikai **HONOLULU** Amerikai

A Hangya keltető

megkezdí működését!

TELEFON
91.

Előjegyzéseket
napos csibére
felvesszünk.

Bérekeltetésre tojást elfogadunk!

SZAPPANOSZTÁS

A zsiradékjegy „B” szelvényére
szelvényenként egynegyed kg. mo-
sósappan kapható a kereskedők-
nél.

191. Közellátási hivatal.

Hirdetmény.

Az OTI szentesi ker. pénztára
értesíti tagjait, hogy dr. Eisler
Samu OTI körzeti kezelőorvos le-
mondása folytán megüresedett I.
kerületi körzeti kezelőorvosi ál-
lásra az intézet igazgatósága dr.
Kun Andor szentesi gyakorló or-
vost választotta meg.

Dr Kun Andor 1947 március hó
1-től lakásán, Ady Endre-u. 15.
szám alatt minden nap délelőtt
8-tól 10-ig rendel. 189

OTI szentesi kerületi pénztára

Magyar Belügyminisztérium.

Másolat.

191.104—1947. IV. I. ü. o.

Toborzási felhívás.

Az államrendőrség rendőri ör-
sége részére a toborzást az ország
egész területén elrendelem. A to-
borzási feltételeket bármelyik
rendőrőrsön — Budapesten a
rendőrőrszobán — mindenki meg-
tudhatja. Toborzásra jelentkezni
bármikor lehet a lakóhely szerint
legközelebbi rendőrőrsön.

A jelentkezés irásban beadott
és a magyar belügyminiszterhez
címezett kérvényben történik. A
kérvényhez születési bizonyít-
ványt, saját kézzel, tintával irt
részletes önéletrajzot és erkölcsi
bizonyítványt kell mellékelni.

Harminc évnél idősebb vagy 20
évnél fiatalabb, toborzásra nem
jelentkezhetik. Betoboroztatása
esetén mindenkinek legalább öt
éven át tartó szolgálatteljesítésre
kell irásban köteleznie magát.

Egyéb feltételeket a rendőrős
parancsnoka, Budapesten a rend-
őri őrség parancsnoka közöl.

Budapest, 1947. február 4-én.

A miniszter rendeletéből:
Dr. Szabó Endre s. k.
miniszteri osztályfőnök.

196

Párthírek

A Magyar Kommunista Párt
szentesi szervezete az alábbi he-
lyeken és időben tart pártnapo-
kat:

Nagytökei Pártszervezet, Sze-
der-major, március 2-án, vasár-
nap délelőtt 10 órakor. Előadó:
Jámbor József.

Nagytökei Pártszervezet, Nagy-
tökei Népház, március 2-án, va-
sárnap délelőtt 10 órakor. Előadó:
Végső Sándor.

Vekerzugyi Pártszervezet, Zsol-
dos-major, március 2-án, vasár-
nap délelőtt 10 órakor. Előadó:
Ádám István.

Lapistói Pártszervezet, Lapistói
Onesaházak, március 2-án, va-
sárnap délelőtt 10 órakor. Elő-
adó: Kotymán Imre. 55

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű
közönséget, hogy társas viszonyunk
megszűnésével ismét módunkban van
termelői áron kedves vevőinket
kiszolgálni.

Cserepes virágok

kosarak, olasz székfü, meny-
asszonyi és alkalmi csokrok,
éls és szüvirágkoszorúk izé-
sen ki. Itelben készünek.

Szíves p rtfogást kérünk:
Szathmáry Testvérek.

Cyklámen virágszalón. Tel.: 97.
Kertészet: Teleki Pal utca 56 szám.

Hirdetmény.

Értesítem a közönséget, hogy a
városi kertészet túl a kurcái
üvegházában primula, cinerária
és ciklámen korlátlan mennyiség-
ben, előnyös árban kapható.
Szentes, 1947. március hó 1.
napján. 202

Polgármester.

Hirdetmény.

Felhívom a lakosság figyelmét,
hogy állati hulladéknak úgy ma-
gán, mint közterületekre való ki-
dobálása, kihordása tilos. Az áll-
ati hullákat és hullarészeket
rendszerint csak a dögtéren sza-
bad elátni, így azoknak a dögtér-
re való kiszállításra kötelező. El-
hullások a városi állatorvosnak
bejelentendők és csak az állat-
egészségügyi hatóság adhat enge-
délyt az állati hullának az elhullás
(leülés) helyén vagy annak köze-
lében való elásására. Ilyen enge-
dély alapján is az elásás csak fél-
reeső, állatok által meg nem kö-
zelíthető helyen és módon törté-
het, hogy az elásott hullák fölött,
azok elhelyezése után, a gödör fel-
ső széléig legalább két méter tér
maradjon a beföldelésre.

Ezen tilalom ellen vétőkkel
szemben a legszigorúbb kihágási
eljárást helyezem folyamatba.

Szentes, 1947. évi március hó 1.
napján. 203

Polgármester h.

APRÓHIRDETÉSEK

Weselényi-utca 98. számú ház
eladó. Értekezni ugyanott. 6915

Sürgősen, olcsón eladó egy új
kocsialj, 3 kerék és tengely, So-
mogyi Béla-utca 26. 6894

Sürgősen eladó Ford vízűző-
motor, szivattyú, üzemenyagedé-
nyekkel együtt és melegágyi fel-
szerelés. Gyalai, Temető-utca 7.
szám. 6902

80 HP petróleummotor eladó,
Jókai-u. 146. 6901

Mély gyermekkosci eladó, Kur-
casor 3. Széchenyi-telep. 6904

Jóállapotban lévő gyalupad el-
adó, Nagygörgös-u. 23. 6903

Napokmulva elő, biztosan bő-
tejtű tehén olcsón eladó, Munkás-
utca 12. 6906

Bádógosműhely nyílt a Kálvin-
térnél. (Felsőparti ovodával átal)
Szíves pártfogást kér Benesik
János bádógos. 6905

Két darab éves, nőstény bárány
eladó, esetleg száraz rőzséért el-
cserélhető. Értekezni Lapu pék-
nél, Damjanich-u., Onesa-sor. 6 908

„Raselet“ villany borotválkozó-
gép és „Sanax“ maszirozó eladó,
Szécsényi fodrász, Kossuth-utca
15. zám. 6907

Melegágyi trágya eladó, Toldi-
utca 2/a. 6910

Borza-utca 20. számú ház el-
adó. Értekezni Minerva könyvke-
reskedés, Petőfi-u. 4. 6909

Férfiszövet, tavaszi kabát, el-
adó, Dózsa György-u. 66. 6912

Használt bútorok, kettős ágy,
két szekrény, egy éjjeliszekrény,
3 matrac és egyéb apróságok el-
adók, Daru-u. 8. 6911

Eladó egy másfél éves üszörbor-
jú továbbtartásra, pénzért vagy
terményért. Értekezni Felsőréti
50. Szivattyú ártllőben. 6914

Utcai bútorozott szoba kiadó,
Deák Ferenc-u. 109. 6913

Háromméteres sátor ponyvával
együtt és egy függőlámpa eladó.
Értekezni Bartha János-u. 20. sz.
6895

Pöltenberg Ernő-u. 14. számú
ház olcsón eladó. Értekezni
ugyanott. 6898

Rákóczi Ferenc-u. 118. sz. ház
eladó. Gazdálkodónak alkalmas.
Értekezni Pöltenberg-u. 14. szám
alatt. 6897

Üzletberendezés, pultok, tolgató,
üvegszekrény, íróasztal, pénztár és
egy keresztúros rövid zongora eladó.
Szamosközi villanyszaküzlet, Csongrád
Kossuth-utca 6 szám. 6892

Fonalak, pokrócok szövését
vállalom. özv. Huszka Ferencné,
Vörösmarthy-u. 20. 6741

VI. gimnazista vegytan, egész-
ségtan, műalkotás, ének, közgaz-
daságtan könyveket keresek meg-
vételre vagy használatra. (Cím:
Magyar Alföld szerkesztősége).
Angórafonál van eladó Dr. L.
kos Imre-u. 10. sz. alatt.

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével —
mindennap a kora reggeli órákban.
Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Felelős szerkesztő: Lerner Pál.
Felelős kiadó: Török László.

Nyomtatás:
a Magyar Alföld Nyomdai Kft.

Felelős nyomdavezető: Rácd Ferenc.